
ЗАЯВА
про визначення обсягу стратегічної екологічної оцінки проекту

Регіональної програми охорони довкілля, раціонального використання
природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки з урахуванням
регіональних пріоритетів Полтавської області на 2022-2027 роки
(«Довкілля-2027»)

1. Замовник:
Департамент екології та природних ресурсів Полтавської обласної

державної адміністрації, вул. Зигіна, 1, м. Полтава, 36000, тел./факс 0(532)56-
9508, е-таї|: еко(Фадт-рі.соу.ча, сайт: уумухму.еКо.адт-рі.гоу.ча.

2. Вид та основні цілі документа державного планування, його
зв'язок з іншими документами державного планування.

Відповідно до пункту 3 частини першої статті | Закону України «Про
стратегічну екологічну оцінку», документи державного планування- стратегії,
плани, схеми, містобудівна документація, загальнодержавні програми,
державні цільові програми та інші програми і програмні документи,
включаючи зміни до них, які розробляються та/або підлягають затвердженню
м державної влади, органом місцевого самоврядування.

ТОВ «Нова Екологія» розробила проект регіональної програми охорони
довкілля, раціонального використання природних ресурсів та забезпечення
екологічної безпеки з урахуванням регіональних пріоритетів Полтавської
області на 2022-2027 роки («Довкілля-2027») на замовлення департаменту
екології та природних ресурсів Полтавської облдержадміністрації.

Проект програми «Довкілля-2027» розроблений з метою забезпечення
ефективної реалізації стратегічних цілей державної екологічної політики
відповідно до Закону України "Про Основні засади (стратегію) державної
екологічної політики України на період до 2030 року", а саме:

Перше завдання було визначити обсяг стратегічної екологічної оцінки
та ключові екологічні проблеми, коло органів влади, які братимуть участь у
консультаціях, та зацікавлених сторін і необхідного ступеня залучення
громадськості до консультацій і участі у стратегічній екологічній оцінці.

Цілі:
Ціль 1. Формуванняв суспільстві екологічних цінностей і засад сталого

споживання та виробництва.
Ціль 2. Забезпечення сталого розвитку природно-ресурсного потенціалу

України.
Ціль 3. Забезпечення інтеграції екологічної політики у процес

прийняття рішень щодо соціально-економічного розвитку України.
Ціль 4. Зниження екологічних ризиків з метою мінімізації їх впливу на

екосистеми, соціально-економічний розвиток та здоров'я населення.
Ціль 5. Удосконалення та розвиток державної системи

природоохоронного управління.



Мета: стабілізація і поліпшення стану навколишнього природного
середовища області, гарантування екологічно безпечного природного
середовища для життя і здоров'я населення, зменшення негативного впливу
господарської діяльності на навколишнє природне середовище, раціональне
використання природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки в
області шляхом зниження рівня забруднення атмосферного повітря,
поверхневих та підземних вод, обмеження шкідливого впливу відходів на
довкілля, раціонального  землекористування, охорони рослинного та
тваринного світу, створення нових та розширення територій існуючих
об'єктів природно-заповідного фонду, підвищення екологічної культури
населення, впровадження управлінських механізмів, що дозволяють
здійснювати прийняття рішень з урахуванням громадської ініціативи і позиції.

Мета програми «Довкілля-2027» корелюється із завданнями та
стратегічними цілями визначеними Державною стратегією регіонального
розвитку на 2021-2027 роки, яка затверджена постановою Кабінету Міністрів
України від 05.08.2020 Мо 695, зокрема щодо формування згуртованої держави
в соціальному, гуманітарному, економічному, екологічному, безпековому та
просторовому вимірах.

Досягнення мети програми «Довкілля-2027» потребує спрямування дій
органів державної влади, органів місцевого самоврядування та їх виконавчих
органів, організацій, установ та підприємств області всіх форм власності на
реалізацію пріоритетних напрямів діяльності у сфері ефективного
природокористування, дотримання вимог екологічної безпеки та охорони
навколишнього природного середовища, просвітницької діяльності |і

екологічної обізнаності населення.
У програмі «Довкілля-2027» враховано основні положення і завдання

законів України «Про охорону навколишнього природного середовища»,
«Про основні засади (стратегію)державної екологічної політики України на
період до 2030 року», вимоги постанови Кабінету Міністрів України від
17.09.1996 Ме 1147 «Про затвердження переліку видів діяльності, що належать
до природоохоронних заходів».

3. Інформація про те, якою мірою документ державного
планування визначає умови для реалізації видів діяльності або об'єктів,
щодо яких законодавством передбачено здійснення процедури оцінки
впливу на довкілля (у тому числі щодо визначення місцезнаходження,
розміру, потужності або розміщення ресурсів).

Закон України «Про стратегічну екологічну оцінку» (стаття 2) регулює
відносини у сфері оцінки наслідків для довкілля, у тому числі для здоров'я
населення, виконання документів державного планування та поширюється на
документи державного планування, які стосуються сільського господарства,
лісового господарства, рибного господарства, енергетики, промисловості,
транспорту, поводження з відходами, використання водних ресурсів, охорони
довкілля, телекомунікацій, туризму, містобудування або землеустрою (схеми)
та виконання яких передбачатиме реалізацію видів діяльності (або які містять
види діяльності та об'єкти), щодо яких законодавством передбачено

Х



здійснення процедури оцінки впливу на довкілля, або які вимагають оцінки,
зважаючи на Ймовірні наслідки для територій та об'єктів природно-заповідного фонду та екологічної мережі, крім тих, що стосуються створенняабо розширення територійта об'єктів природно-заповідного фонду.

Оцінка впливу на довкілля здійснюється з дотриманням вимог
законодавства про охорону навколишнього природного середовища, з
урахуванням стану довкілля в місці, де планується провадити планованудіяльність, екологічних ризиків і прогнозів, перспектив  соціально-економічного розвитку регіону, потужності та видів сукупного впливу(прямого та опосередкованого) на довкілля, у тому числі з урахуванням
впливу наявних об'єктів планованої діяльності та об'єктів, щодо яких
отримано рішення про провадження планованої діяльності або розглядаєтьсяпитання про прийняття таких рішень.

Виконання заходів програми  «Довкілля-2027» спрямоване назабезпечення дотримання вимог екологічної безпеки; поліпшення екологічної
ситуації в області; підвищення ефективності реалізації регіональноїекологічної політики.

Цілями стратегічної екологічної оцінки проекту Регіональної програми
охорони довкілля, раціонального використання природних ресурсів тазабезпечення екологічної безпеки з урахуванням регіональних пріоритетівПолтавської області на 2022-2027 роки є:

І) оцінити наслідки виконання заходів програми «Довкілля-2027»
для довкілля, у тому числі для здоров'я населення;

2) визначити виправдані альтернативи;
3) розробити заходи із запобігання, зменшення та пом'якшення

можливих негативних наслідків виконання програми «Довкілля-2027».
4. Ймовірні наслідки,:
а) для довкілля, у тому числі для здоров'я населення:
У процесі здійснення стратегічної екологічної оцінки мають бутиоцінені ймовірні наслідки реалізації програми «Довкілля-2027у. Зокрема,

маютьбути оцінені наслідки для таких складових довкілля:
- атмосферне повітря;
- водні ресурси;
- земельні ресурси;
- ландшафт, біорізноманіття та рекреаційні зони;
- наслідки для здоров'я населення.
Забезпечення зниження навантаження на довкілля, зумовленого

надмірним забруднення атмосферного повітря, водних ресурсів, земель,
накопичення у великому обсязі відходів, планується шляхом впровадження
природоохороннихзаходів в рамках реалізації програми «Довкілля-2027».

б) для територій з природоохоронним статусом:Виконання природоохоронних заходів, передбачених програми
«Довкілля-2027», сприятиме зменшенню шкідливого впливу на навколишнє
природне середовище, забезпеченню раціонального використання природних



ресурсів, розвитку природно-заповідного фонду та збереженню біологічного,
ландшафтного різноманіття.

В рамках виконання програми  «Довкілля-2027» передбачено
оголошення нових та розширення меж існуючих територій та об'єктів
природно-заповідного фонду області.

в) транскордонні наслідки для довкілля, у тому числі для здоров'я
населення:

У рамках проведення стратегічної екологічної оцінки проекту
Регіональної програми охорони довкілля, раціонального використання
природних ресурсів та забезпечення екологічної безпеки з урахуванням
регіональних пріоритетів Полтавської області на 2022-2027 транскордонні
наслідки для довкілля, у тому числі для здоров'я населення, відсутні.

З. Виправдані альтернативи, які необхідно розглянути, у тому
числі, якщо документ державного планування не буде затверджено:

Програма спрямована на координування дій виконавчих органів та
суб'єктів господарювання з метою покращення стану довкілля.

Враховуючи перелік заходів, визначених постановою Кабінету
Міністрів України від 17.09.1996 Ло 1147 «Про затвердження переліку видів
діяльності, що належать до природоохоронних заходів» програмою
«Довкілля-2027» передбачено природоохоронні заходи за основними
напрямами:

. покращення якості атмосферного повітря.
е покращення стану водних ресурсів.
; вдосконалення системи поводження з відходами.
е охорона і раціональне використання зелених насаджень,

збереження природно-заповідного фонду.
. підвищення екологічної свідомості населення.
В основу Програми покладені такі принципи розвитку:
пріоритетність вирішення екологічних проблем з урахуванням

соціально- економічної ситуації, що склалася в області;
усунення причин забруднення навколишнього природного середовища,

а не їх наслідків;
дотримання  природоохоронного законодавства та екологізація

діяльності суб'єктів господарювання;
забезпечення у встановленому законодавством порядку доступу

населення до екологічної інформації.
Альтернатива1:
«Нульовий сценарій» - тобто опис, прогнозування та оцінка ситуації у

випадку незатвердження зазначеного документа державного планування.
Альтернатива2: відсутня
Оцінка ефективності вказаних альтернативних варіантів буде

відображенау Звіті про стратегічну екологічну оцінку.
6. Дослідження, які необхідно провести, методи і критерії, що

використовуватимуться під час стратегічної екологічної оцінки:



Для проведення СЕО проекту Регіональної програми охорони довкілля,
раціонального використання природних ресурсів та забезпечення екологічної
безпеки з урахуванням регіональних пріоритетів Полтавської області на 2022-
2027 роки буде використана наступна інформація: доповіді про стан довкілля;
статистична інформація; інформація, яка включена в інші акти законодавства,
які мають відношення до проекту документу державного планування; дані
моніторингу стану довкілля; експертні оцінки; інша доступна інформація.

Для здійснення стратегічної екологічної оцінки будуть
використовуватись методи, які передбачають:

- збір та аналіз інформації про поточний стан складових довкілля,
включаючи значення ключових екологічних показників;

- проведення аналізу слабких та сильних сторін проекту Програмизточки зору екологічної ситуації;
- проведення консультацій з громадськістю щодо екологічних

цілей;
- визначення можливих чинників змін антропогенного та

природного характеру;
- проведення оцінки впливу виконання заходів Програми на

складові довкіллята на стан здоров'я населення;
- моніторинг фактичного впливу впровадження заходів Програми

на довкілля.
7. Заходи, які передбачається розглянути для запобігання,

зменшення та пом'якшення негативних наслідків виконання документа
державного планування.

Під час здійснення стратегічної екологічної оцінки передбачається
розглянути заходи із запобігання, зменшення та пом'якшення негативних
наслідків для довкілля, визначені законодавством. Так, Закон України «Про
охорону навколишнього природного середовища» визначає загальні вимоги в
галузі охорони навколишнього середовища. Законом встановлено, що
використання природних ресурсів громадянами, підприємствами, установами
та організаціями здійснюється з додержанням обов'язкових екологічних
вимог:

а) раціонального і економного використання природних ресурсів на
основі широкого застосування новітніх технологій;

б) здійснення заходів щодо запобігання псуванню, забрудненню,
виснаженню природних ресурсів, негативному впливу на стан навколишнього
природного середовища;

в) здійснення заходів щодо відтворення відновлюваних природних
ресурсів;

г) застосування біологічних, хімічних та інших методів поліпшення
якості природних ресурсів, які забезпечують охорону навколишнього
природного середовищаі безпеку здоров'я населення;

д) збереження територій та об'єктів природно-заповідного фонду, а
також інших територій, що підлягають особливій охороні;



е) здійснення господарської та іншої діяльності без порушенняекологічних прав іншихосіб;
є) здійснення заходів щодо збереження і невиснажливого використаннябіологічного різноманіття під час провадження діяльності, пов'язаної з

поводженням з генетично модифікованими організмами.
Виконання природоохоронних заходів, передбачених програмою«Довкілля-2027», із дотриманням вимог діючого природоохоронного тасанітарно- епідеміологічного законодавства сприятиме покращенню станунавколишнього природного середовища області та мінімізує негативні

наслідки.
8. Пропозиції щодо структури та змісту звіту про СЕО.
Стратегічна екологічна оцінка буде виконана в обсягах визначенихвідповідно до вимог частини 2 статті 11 Закону України «Про стратегічну

екологічну оцінку».
9. Орган, до якого подаються зауваженняі пропозиції, та строкиїх подання.
Зауваження і пропозиції до Заяви про визначення обсягу стратегічноїекологічної оцінки проекту регіональної програми охорони довкілля,раціонального використання природних ресурсів та забезпечення екологічноїбезпеки з урахуванням регіональних пріоритетів Полтавської області на 2022-2027 роки подаються до Департаменту екології та природних ресурсівПолтавської обласної адміністрації за адресою: вул. Зигіна, 1, м. Полтава,

36000, тел./факс  0(532)56-95-08, е-таї: еКо(фадт-рі.соу.ча, сайт:
улум.еКо.адт-рі.гоу.ца. Строк подання зауважень і пропозицій становить 15
днів з дня оприлюднення Заяви, тобто з 29.10.2021 по 12.11.2021 рокувключно.

Тимчасово виконувач обов'язків
директора Департаменту


